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Domande elementari.

1. Risolvere la disequazione

sin2 x+
3

2
sinx� 1 � 0

2. Calcolare la derivata della funzione

f(x) = e
sin

2
x cos x

3. Calcolare l'integrale inde�nito Z
2x

x2 + 1
dx

Domande teoriche.

1. Enunciare e dimostrare il Teorema dell'Unicit�a del Limite per una successione di

numeri reali. Si consideri soltanto il caso di limite �nito.

2. Dire se le seguenti a�ermazioni sono vere o false:

(a) sin2 x = o (x), x! 0

(b) sin2 x = o (x2), x! 0

(c) sin2 x = o (x3), x! 0

(d) x3 + x
2 = o (x3), x! 0

(e) x3 + x
2 = o (x), x! 0

(f) x3 + x
2 = o (x2), x! 0.

3. Sia f(x) una funzione continua nell'intervallo [a; b], con f(x0) = 0, f(x) > 0 per

a < x < x0 ed f(x) < 0 per x0 < x < b. Sia inoltre F (x) la funzione integrale

F (x) =

Z
x

a

f(t) dt:

Dire quale delle seguenti a�ermazioni �e vera, giusti�cando la risposta:

(a) F (x) ha un massimo in x = x0

(b) F (x) ha un minimo in x = x0

(c) F (x) ha un 
esso orizzontale in x = x0

(d) Nulla si pu�o dire sul comportamento di F (x) in x = x0.



Esercizi.

1. Calcolare i seguenti limiti:

(a) lim
n!1

hp
2n + 1�

p
2n � 1

i

(b) lim
x!1

�
log x

x� 1

�

2. Studiare la funzione

f(x) =
x log x

log x� 1

3. Calcolare il valore dell'integrale

Z
1

0

dx

x+
p
1 + x2

4. Stabilire la convergenza dell'integrale improprio

Z
�=2

0

dx

sin3 x


